

# 市人大常委会党组(机关党组)中心组集中学习会召开

融媒体记者 黄秋怡 通讯员 王颖

本报讯 昨日,市人大常委会党组(机关党组)中心组集中学习会召开,市人大常委会常务副主任、党组副书记赵洪权主持会议,副主任赵权、范更生、周茂萱,秘书长殷强参加会议。

会议集中学习中央和省市委主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神,学习《习近平著作选读》第二卷中关于全面从严治党、推进自我革命的重要论述,学习全国地方立法工作座谈会精神,传达市级领导干部主题教育读书班精神。会议围绕贯彻落实习近平总书记关于推动高质量发展的重要论述开展研讨交流。会议对主题教育进行安排部署。

赵洪权指出,市人大常委会作为

政治机关,要提高政治站位,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,在深学细悟中提高理论素养、坚定理想信念、升华觉悟境界、增强能力本领。要以高质量立法保障高质量发展,以高效能监督推动党委重大决策部署落地落实,以高水平决定体现共同意志、推进科学决策,更好地把人民代表大会制度优势转化为治理效能,着力提升主题教育整体质效。

赵洪权强调,要深入学习贯彻习近平法治思想,不断加强和改进地方立法工作,以良法促进发展、保障善治。要把坚持党的全面领导落实到立法工作全过程各环节,围绕中心、服务大局,统筹推进立法工作。要着力提高立法质量,完善党委领导、人大主导、政府依托、各方参与的立法工作格局,推动地方立法工作高质量发展。

融媒体记者 杨丹丹 通讯员 张强 崔力坚

“对,就是这个味!正宗淮扬菜的味道!”正在享用萝卜丝馅饼的中国驻日本大阪总领事薛剑脱口而出。9月22日,在中国驻日本大阪总领馆举办的庆祝中华人民共和国成立74周年暨纪念中日和平友好条约缔结45周年招待会上,淮扬菜美食文化交流活动举行,受到海内外嘉宾的交口称赞。

当晚的招待会上,当地政治、经济、文化、教育、民间友好团体、媒体、中资机构、华侨华人、留学生和各国驻大阪领事机构代表,以及淮安市政府代表团等近600人出席。素有“东南第一佳味、天下之美”美誉的淮扬菜在招待

# “对!就是这个味!”

## ——淮扬菜亮相驻大阪总领馆国庆招待会

会上,一经亮相,便得到与会嘉宾的一致好评。

为展现中华美食的生机与活力,提高中华文化的影响力和感召力,增进中日美食文化交流,驻大阪总领馆特邀“世界美食之都”淮安参加本次招待会。招待会现场,薛剑、淮安市副市长王向红、淮安市文旅集团总经理董清、大阪新大谷酒店负责人吉田拓共同为淮扬菜美食节开幕仪式剪彩。王向红就淮安悠久丰厚的历史人文积淀和日新月异的建设发展等作了精彩专题推介,并诚邀参会嘉宾现场品尝淮扬菜,热情欢迎他们到淮安走走看看。

淮扬菜是中国献给全世界的礼物,曾作为新中国“开国第一宴”的主菜招待四海宾朋。淮安是开国总理周恩来的故乡,是淮扬菜重要发源地

和传承地,2021年被认定为“世界美食之都”,其菜品充分展示了“就地取材、土菜细作、五味调和、百姓创造”的菜系特点。

作为中日文化交流的使者,淮扬菜出访厨师团队精心准备了淮扬清汤狮子头、葱烤鳊鱼、金汤蒜蓉龙虾尾、淮安什锦炒饭、平桥豆腐羹、萝卜丝馅饼等精品淮扬美食,并与活动举办地新大谷酒店大厨团队进行厨艺交流切磋,探讨中日美食烹饪技巧,旨在通过美食文化交流,加快推进“世界美食之都”建设,进一步扩大淮扬美食文化的国际影响力与知名度。

鲜香可口的淮扬清汤狮子头、外酥里嫩的葱烤鳊鱼、层次分明的金汤蒜蓉龙虾尾、风味独特的淮安什锦炒饭、鲜嫩油润的平桥豆腐羹以及酥脆味美的

萝卜丝馅饼,“颜值”与口味并存,兼具淮安味道的“和精清新”,集中展现了淮扬美食文化的博大精深,吸引了众多参会嘉宾欣赏品鉴,让小小的一方展示区成为全场瞩目的焦点。

招待会上,薛剑等参会嘉宾饶有兴致地参观了淮安市文旅集团的文创产品展台。展台上,非遗剪纸、蛋雕、中国结、白马湖主题文创、西游主题文创、今世缘文创白酒等3大类11项文创产品琳琅满目,吸引着参会嘉宾驻足流连,充分感受淮安“伟人故里、运河之都、美食之都、文化名城”四张城市名片的魅力。

赴日交流期间,淮安市文旅集团还考察了东农园等食品企业,就淮扬菜项目“走出去”和产业发展进行合作洽谈。

# 市人大常委会领导调研挂钩帮扶工作并进行节前慰问

融媒体记者 吴家婧 通讯员 范玉亮 王颖

本报讯 9月25日,市人大常委会常务副主任、党组副书记赵洪权率队赴淮安区复兴镇田桥村调研挂钩帮扶工作,并进行节前慰问。市人大常委会副秘书长殷强参加调研。

赵洪权一行先后来到田桥村立体窑厂公共空间治理项目、稻蟹养殖项目、稻麦合作社种植项目、硕麦木材加工厂,详细询问项目设施建设、资金投

入、项目运营等情况,并与田桥村村干部现场协调路灯安装问题,推动相关工作开展。赵洪权强调,为民服务要多办实事,不打官腔。基层干部要把群众当作家人,与群众建立深厚的感情;处理事情和解决问题时,要从群众的角度出发,以群众需求为先;要切实为民办实事,真真正正解决问题,尽力办顺民意、解民忧、增民利的好事实事。

当天,赵洪权一行在田桥村开展节前慰问活动,看望慰问村民,并向困难群众及村集体送上慰问金。



### 实务技能竞赛

为进一步提升全市基层儿童工作者政策理论水平和业务实践能力,推动全市未成年人关爱保护工作高质量发展,9月23日,市民政局举办全市首届村(居)儿童主任实务技能竞赛,7支代表队同台竞技,上演了一场精彩纷呈的较量,展现出较高的专业水准和业务能力。图为比赛现场。

融媒体记者 王昊 通讯员 李密康

# 我市收听收看全省秋冬季森林防灭火工作部署暨当前安全防范视频调度会并部署相关工作

融媒体记者 左文东

本报讯 昨日上午,我市收听收看全省秋冬季森林防灭火工作部署暨当前安全防范视频调度会,并召开续会部署相关工作。

就落实好中秋、国庆节前后安全防范工作,会议指出,要增强“时时放心不下”的责任感,思想之弦再绷紧。安全生产事关经济社会发展大局,涉及千家万户,容不得丝毫闪失,各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和指示精神,认真落实省市工作要求,增强风险意识,坚持底线思维,切实担负起“促一方发展,保一方平安”的政治担当。要

增强“事事落实到位”的执行力,风险排查再精准。从现在起到国庆假期结束,各地各部门要聚焦重点行业领域,开展全方位、拉网式的安全生产大检查,确保不留死角,务求工作实效。要增强“眼睛瞪得大大”的敏锐性,防范措施再过细。天干物燥,森林防火要倍加重视,不容有失。要增强“处处如履薄冰”的危机感,应急响应再提速。安全生产是易碎品,一旦发生将带来不可逆的影响,各地各部门要坚决克服侥幸心理,时刻保持清醒,精心做好迎接各种困难和挑战的准备,打好防范的主动仗,持续巩固安全生产平稳向好形势,为全市高质量发展提供坚实的安全保障。

融媒体记者 左文东 通讯员 罗爱锋 王小青

本报讯 今年以来,洪泽区始终把培育高新技术企业作为提升企业自主创新能力的举措,通过强化创新主体培育、鼓励企业加大研发投入,提升核心竞争力,壮大创新产业集群。截至

# 洪泽区着力推动创新主体培育工作

目前,该区入选市级科技上市培育企业5家、市级瞪羚企业1家、市高新技术企业培育库企业11家。

精准培育,壮大高企后备“蓄水池”。推行科技企业培育台账管理制度,充分利用淮安市高企培育服务平台开展应用场景数据分析,培育科技型中小企业,充实高新技术企业培育库和储备库。截至目前,累计纳入后备培育企

业近百家,指导179家企业通过国家科技型中小企业评价。

精准辅导,提高企业申报“中靶率”。完善企业申报材料预评审机制,将企业按申报领域、类型等分类,邀请相关技术专家、财务专家与科室人员组成辅导服务团,对企业申报材料精准“把脉”,提出针对性改善建议。今年以来,共开展专项辅导4次,累计服务企业33家。

精准管理,优化企业服务“精细度”。全面加强高新技术企业全流程服务体系,对22家重点企业开展“三看二听”走访,即看研发机构、看知识产权、看研发辅助账,听企业申报意愿、听财务人员研发投入的认识,摸清服务对象底数,指导企业围绕高企申报要求形成内部规范。

# 淮安方特推出系列特惠活动

通讯员 卜玉 胡明旭 融媒体记者 张桐恺

本报讯 近日,淮安方特东方欲晓主题公园推出“开学季”高校特惠活动,当“东方欲晓”碰撞“青春年少”,“尖叫E4”挑战赛、变装电音节、烟花水秀、外滩之夜等精彩活动将点亮淮安夜空。

淮安方特“开学季”高校特惠活动是我市文化和旅游嘉年华活动的组成部分,旨在进一步提振消费、惠及民生。活动期间,淮安方特推出高校

学生青春纪念票,仅需180元便可畅玩40余个项目,打卡网红景点,参与各类活动。

中秋、国庆期间,淮安方特还将推出方特航天畅游节、天际狂欢夜活动,包括航模展、主题巡游以及大型情景舞蹈快闪活动等,更有璀璨烟花8天连放。同时,与淮安市博物馆联动推出235元套票,可全天畅游淮安方特,并可到淮安市博物馆参观圆明园首暨清代宫廷艺术特展。

# 全国政协报刊发行工作会议在淮召开

(上接A1版)在淮安经济社会发展过程中,我们深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进政协工作的重要思想,坚持把做好政协工作作为淮安展示“象征意义”的重要内容,全力支持政协履行职能、发挥优势,推动政协创新打造“码”上议、“慧”提案、“云”履职等一

批做得实、叫得响、过得硬的特色工作品牌,在助力改革发展、扩大城市影响、凝聚人心力量等方面彰显政协作为。我们将以本次会议为契机,一如既往地加强政协工作领导,支持政协高水平发挥专门协商机构作用、高质量做好政协新闻宣传工作,为更好展示淮安“象征意

义”凝聚更多智慧力量。

会上,人民政协报社社长张立伟、中国政协杂志社社长唐柳成作主旨发言。

全国政协办公厅新闻局副局长赵海燕主持会议。省政协副主席、办公厅主任朱从明,人民政协报社总编辑王

相伟,人民政协报社社长杨杨统连,中国政协杂志社副总编辑王京,市政协主席戚寿余,市政协副主席周毅、秘书长徐效文,以及来自全国各地政协的代表参加会议。

# 2023年8月淮安市查处违反中央八项规定精神问题16起

为掌握全市贯彻落实中央八项规定精神情况,淮安市纪委监委在各县区、市级机关部门、市属国有企业建立了落实中央八项规定精神情况月报制度,每月定期向社会发布全市查处“四风”问题情况,释放落实中央八项规定精神越往后盯得越紧、执纪越严的强烈信号,推动党风政风和社会风气持续好转。

2023年8月,全市共查处违反中央八项规定精神问题16起,批评教育帮助和处理25人,其中给予党纪政务处分25人。从问题类型看,查处形式主义、官僚主义问题1起,批评教育帮助和处理1人;查处享乐主义、奢靡之风问题15起,批评教育帮助和处理24人。从人员级别看,批评教育帮助和处理乡科级及以下人员25人。

# 市委召开书记专题会议

(上接A1版)要深入推进纪检监察干部队伍教育整顿,加强政治理论学习和纪律作风建设,巩固提升温暖巡察品牌,培育“忠诚、为民、求实、阳光”的巡察文化,打造忠诚干净担当的巡察铁军。

根据市委部署,2023年6月28日至8月28日,八届市委第五轮巡察安

排对市农业农村局等8家市级部门开展乡村振兴领域常规巡察,对全市困难群体救助领域开展专项巡察;配合省委巡视,对淮阴区、涟水县、金湖县纪检监察机关、组织部门,淮安经济技术开发区徐杨街道、枚乘街道及部分村(社区)开展提级巡察。

(上接A1版)以厚德立身,涵养乐观、自信、进取、奉献的人生态度,追逐青春梦想,书写精彩人生。

开学典礼上,江苏电子信息职业学院党委书记高青代表高校致辞。恩来干部学院老师高聪为新生们带来开学第一课《扣好第一粒扣子》,带领同学们一起领略周总理的楷模风范。中天钢铁集团(淮安)新材料有限公司综合办公室主任、淮阴师范学院2009级学生于锦,淮阴工学院在校大学生袁越分享他们的“在淮青春故事”。2023级新生集体意志《我与淮安共奋

进》,发出“淮安有我 青春担当”青春宣言。

为保障大学生成长发展,让大学生留淮实习实践更有保障,活动还发布了大学生“留淮”工程综合服务2.0升级版大礼包和今世缘“缘之缘”大学生奖学金,成立了淮安大学生高质量实习实践企业联盟。“90后”淮安乡贤、百万粉丝读书博主赵健为11所在淮高校借书最多的同学赠书,并设立心淮家乡·赵健青少年阅读百万奖学金。

| 时期      | 项目  | 总计  | 级别  |        | 问题类型  |  |                                      |   |               |             |               |        |               |          |            |                          |
|---------|---|-----|-----|--------|---|--|--------------------------------------|---|---------------|-------------|---------------|--------|---------------|----------|------------|--------------------------|
|         |   |     | 县处级 | 乡科级及以下 | 形式主义、官僚主义问题                                     |  |                                      |   |               | 享乐主义、奢靡之风问题 |               |        |               |          |            |                          |
|         |   |     |     |        | 贯彻党中央重大决策部署有令不行、有禁不止,或表态多调门高、行动少落实差,脱离群众,造成严重后果 | 在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展 | 在联系服务群众中消极应付、冷硬横推、效率低下,损害群众利益,群众反映强烈 | 文山会海反弹回潮,文风会风不正,督查检查考核过多过频、过度留痕,给基层造成严重负担 | 违规收送名贵特产和礼品礼金 | 违规吃喝        | 违规收送名贵特产和礼品礼金 | 违规公款吃喝 | 违规接受管理和服务对象宴请 | 违规操办婚丧喜庆 | 违规发放津补贴或福利 | 公款旅游以及违规接受管理和服务对象等旅游活动安排 |
| 2023年8月 | 查处问题数   | 16  | 16  | 1      | 1   | 9  | 1                                    | 1   | 2             | 1           | 1             | 1      | 1             | 1        | 1          | 1                        |
|         | 批评教育帮助和处理人数   | 25  | 25  | 1      | 1   | 9  | 1                                    | 1   | 3             | 7           | 3             | 3      | 3             | 3        | 3          | 3                        |
|         | 党纪政务处分人数  | 25  | 25  | 1      | 1   | 9  | 1                                    | 1   | 3             | 7           | 3             | 3      | 3             | 3        | 3          | 3                        |
| 2023年以来 | 查处问题数   | 272 | 9   | 263    | 1   | 44   | 10                                   | 97  | 30            | 31          | 7             | 38     | 6             | 8        | 8          | 8                        |
|         | 批评教育帮助和处理人数   | 298 | 9   | 289    | 1   | 45   | 10                                   | 98  | 32            | 36          | 7             | 47     | 12            | 10       | 10         | 10                       |
|         | 党纪政务处分人数  | 298 | 9   | 289    | 1   | 45   | 10                                   | 98  | 32            | 36          | 7             | 47     | 12            | 10       | 10         | 10                       |
| 备注      | 享乐主义、奢靡之风“其他”问题包括:违规配备和使用公务用车、楼堂馆所问题、提供或接受超标接待、组织或参加公款支付的高消费娱乐健身活动、接受或提供可能影响公正执行公务的健身娱乐等活动、违规出入私人会所、领导干部住房违规。 |     |     |        |   |  |                                      |   |               |             |               |        |               |          |            |                          |